

ЧИТАТЕЛЬНЫЙ ЗАЛ
ЦГБ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сарань

Газета основана
в январе 1918 года

КОММУНИЗМА

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета
народных депутатов Саратовской области

№ 111 (10691)

Вторник, 12 июля 1988 года

Выходит по вторникам,
средам, пятницам
и субботам

Цена 3 коп.

ПЛАНЫ ОБРАТИТЬ В РЕАЛЬНОСТЬ

НА СОБРАНИИ ПАРТИЙНОГО АКТИВА ГОРОДА ОБСУЖДЕНЫ И НАМЕЧЕНЫ ПЕРВООЧЕРЕДНЫЕ МЕРЫ ПО ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ РЕШЕНИЙ XIX ВСЕСОЮЗНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ.

XIX Всесоюзная партийная конференция прошла в ленинском духе, на ней торжественно возложена высокая ответственность перед народом. Несомненно, понадобится время, чтобы людям в полной мере осмыслить и содержание, и итоги проделанной на конференции работы, но и теперь уже совершенно ясно: в жизни партии и страны произошло событие, которое останется этапной вехой в деле перестройки. Это особо подчеркивалось на состоявшемся в горкоме КПСС собрании партийного актива.

Выступивший на собрании первый секретарь горкома КПСС Л. К. Юрьев отметил, что перестройка, реформа политической системы создают в обществе принципиально новую ситуацию. Руководящая роль партии, как и любого ее работника, в новой обстановке будет всемерно определяться уже не авторитетом звания или должности, как нередко бывало, но прежними заслугами, а тем реальным авторитетом, который предостит каждый раз заново доказывать конкретными делами.

Важно быть борцом не на словах, подчеркивалось на собрании. Слишком час-

то наши решения, даже глубоко продуманные, оставались по существу на бумаге, потому что затягивалась их реализация. Главное сейчас — смело и основательно, без раскачки браться за дело, решать конкретные задачи.

Л. К. Юрьев подробно остановился на вопросах пропагандистской и разъяснительной работы по материалам XIX Всесоюзной партийной конференции. Здесь важно нацеливать партийные организации, трудовые коллективы, всех коммунистов и беспартийных города на конкретные дела, на то, чтобы каждый день работы приносил эффективные результаты высокопроизводительного труда.

Медленное осуществление намеченных преобразований нельзя объяснить только тяжелым наследием периода застоя. Многие зависят от целенаправленности и настойчивости в работе партийных организаций. Следует настойчиво повышать эффективность промышленного производства, добиваться реализации программы по строительству жилья. Важно, поставив эту работу в ряд не-больших коллективов таким образом, чтобы намеченная программа по жилью пол-

ностью соответствовала решениям XIX Всесоюзной партийной конференции.

В хозяйствах Духовницкого и Балаковского районов начато осуществление программы по строительству и реконструкции объектов в животноводстве.

Вместе с тем имеют место случаи, когда эта работа неоправданно затягивается. На собрании отмечалось, что не оказывается должной помощи селу объединение «Балаковрезинотехника».

На собрании речь шла об издержках, которые несут предприятия города в условиях самофинансирования при оказании шефской помощи селу. Было разъяснено, что Совет Министров СССР отдал соответствующее распоряжение плановым органам учитывать результаты шефской помощи селу и вносить соответствующие коррективы в экономические показатели по доходам и прибыли. Это сделано с целью 75-процентной доплаты к заработной работникам, направленным в хозяйства подшефных районов.

В области есть районы, пострадавшие от засухи. Уже сейчас создаются большие трудности с кормами для общественного

животноводства. Задача состоит в том, чтобы максимально оказать помощь селу в заготовке сена. Всю работу по оказанию помощи селу в этих сложных условиях должны возглавить соответствующие службы горисполкома. Для этого, отметила выступившая на собрании секретарь горкома КПСС Н. Ф. Ермолаева, надо разъяснить трудовым коллективам, что уровень обеспечения заводских столовых и магазинов мясными продуктами прямо зависит от вклада горожан в заготовку кормов. Усилия балаковцев рекомендовано сосредоточить на уборке трав по обочинам дорог, в лесопосадках, на волжских островах.

Только общими усилиями города и села можно решить задачи, стоящие перед сельским хозяйством подшефных районов, не допустить снижения уровня снабжения населения продуктами питания.

Не следует упускать из виду и оказание помощи пригородному совхозу имени XXV съезда КПСС в уборке овощей. Плохо помогают овощеводам хозяйства трудовые коллективы атомной электростанции, объединения «Химволокно» и Саратовгэсстрой. Нельзя признавать нормальным тот факт, что в магазинах города отсутствовали свежие огурцы, в то время когда их на плантациях в избытке. Условия этого года более жесткие, чем предыдущих лет. Это требует особой собранности и организованности в заготовке овощей.

В горкоме КПСС

ВНИМАНИЕ — БЫТУ

На совещании, состоявшемся в горкоме КПСС, обсуждены задачи партийных, профсоюзных организаций и хозяйственных руководителей по дальнейшему улучшению производственного быта, созданию необходимых условий для высокопроизводительного труда на рабочих местах.

Заслушаны информации и о бав. промышленным отделом горкома КПСС А. И. Андреевского, зам. председателя горисполкома Г. М. Горемыкиной, председателя городского комитета народного контроля Г. П. Солунова, начальника производственного управления бытового обслуживания населения А. Е. Боряева, директора горторга И. Ф. Куницына, главрача города и района Д. А. Самохина. Как отмечалось на совещании, на ряде предприятий промышленности и строительства, транспорта и сферы услуг приостановлена работа по улучшению производственного быта в цехах и на участках, на строительных площадках и в бригадах. Не занимаются по-настоящему этим вопросом администрация и общественные организации мясокombината и железнодорожного транспорта. Остается желать лучшего создание необходимых условий для работы и отдыха в авиаотряде.

Вследствие того, что хозяйственные руководители

и профсоюзные организации несерьезно относятся к производственному быту, не изучают спрос и предложения своих рабочих, в ряде мест неудовлетворительно функционируют приемные пункты.

Необходимо расширять службу сервиса в торговле и общественном питании. Здесь также важно учитывать запросы покупателей, уметь рекламировать услуги, которые могут быть оказаны торговыми организациями.

Требуется улучшения оказания медицинской помощи на рабочих местах. На совещании приводились примеры, когда хозяйственные руководители не оказывали помощи в ремонте здравпунктов, налаживания эффективной работы их персонала.

Требуется серьезного подхода осуществление контроля со стороны хозяйственного руководства и общественных организаций за улучшение производственного быта, создание соответствующих условий для высокопроизводительной работы автомостроителей и химиков, машинистов-энергетиков, транспортников и работников предприятий пищевой промышленности. Вопросы производственного быта должны постоянно находиться в поле зрения партийных организаций, общественности.

СЭКОНОМЛЕНО 2500 ВАГОНОВ

С хорошими показателями завершили полугодие железнодорожники Балакова, об этом говорят только что подведенные итоги. План по погрузке за 6 месяцев выполнен на 114,6 процента. При этом статнагрузка составила 102,8 процента, это значит, что она увеличена на 1 тонну на каждый вагон. Простой вагона под одной грузовой операцией составляет 105,6 процента, то есть снижен против нормы на 1,2 часа. Простой транзитного вагона с переработкой выполнен на 113,4 процента.

В результате увеличения статнагрузки и сокращение сроков простоя вагонов высвобождено для дополнительной погрузки 2500 вагонов.

Лучших результатов в соревновании добилась команда, которой руководит машинный диспетчер Г. П. Сердюкова. Успеху способствовало то, что умелые действия командира нахо-

дили полную поддержку исполнителей на местах. Четко исполняли свои обязанности дежурные по станции Т. К. Алкунина и Т. А. Семберова, оператор М. М. Ворфоломеева. Высоким профессиональным мастерством отличаются составители поездов Г. В. Кормили и С. Л. Парфенов, в тесном сотрудничестве с ними трудились регулировщики скорости движения вагонов О. Г. Кормили и А. А. Соловьев. Бесперебойную работу стрелочных переводов обеспечивали З. С. Кочетова, З. Г. Баласова, А. С. Фомина. Своевременно и качественно готовили поездные документы работники технической конторы В. В. Лукьянова, В. С. Петрова, О. Н. Семенова, Т. В. Ертудова. Свой вклад в общее дело внесли также операторы бюро информации Н. В. Макарова и И. Ф. Болдырева.

М. СЕМЕНОВА,
старший оператор
станции Балаково.

ШТАБ СООБЩАЕТ

Городской штаб по заготовке кормов сообщает, что на 5000 тонн сена, необходимого для общественного животноводства, заготовлено лишь 620 тонн, в том числе на пункт приема сена поступило 120 тонн. Штаб обращается ко всем трудящимся города с просьбой внести конкретный вклад в выполнение поставленной задачи. Предлагается владельцам личных автомашин сдать по 100 килограммов сена, мотоциклов — по 50 в лодок — по 30 килограммов.

Штаб надеется также, что члены садово-огородных кооперативов не оставят в стороне и сдадут на приемные пункты траву с участков.

Выходные дни: ваши впечатления

— Выходные дни прошли отлично, — также сообще-ние сделал Владимир Лобзенко, слесарь-монтажник цеха по производству целлофановой пленки объединения «Химволокно». — Вместе с семьей я отдыхал в оздоровительном лагере нашего объединения. Нам очень понравилось. Организаторы, на мой взгляд, сделали немало для того, чтобы всем было весело и интересно. В субботу мы приняли участие в спортивных соревнованиях — занимались бегом, метанием гранат, плаванием. Вечером были танцы.

А в воскресенье ходили в лес, собирали ягоды, попаровали ежевику, землянику. Вкусно!

Потом отправились на рыбалку Улов был неплохой, а уха с дычком хороша! В общем, отдых удался.

Я всегда с удовольствием беру путевки в оздоровительный лагерь. Но если

их нет, все равно не сидим дома, активно отдыхаем — отправляемся в лес, на дачу.

— К сожалению, прошедшие выходные дни, как и предыдущие, не принесли должного удовлетворения. — сообщила группа студентов Саратовского медицинского института, проходящая практику в центральной районной больнице. — Не хотелось бы сравнивать, но в Саратове мы не задавали себе вопроса: где, как провести свой досуг? Причина проста — там больше внимания уделяется организации отдыха горожан, особенно в вечернее время.

Мы не говорим о проспекте Кирова — прекрасном месте отдыха саратовцев. Но и в отдаленных от центра районах города, например, Заводском, желает-ся немало для того, чтобы люди разного возраста ощутили радость общения друг с другом, поспив в

летнем кафе, послушав музыку. Кафе работают до 11 часов вечера.

А вот в Балакове вечерних летних кафе нет. А думается, что площадь у кинотеатра «Мир» — прекрасное для кафе место.

И вообще молодежных кафе в Балакове мало. Нам нравится молодежный бар на улице Титова, но попасть туда нелегко — желающих много, а мест мало. Те, кому удалось попасть туда, — просто счастливицы.

Есть у нас проблемы и с питанием, — продолжали студенты. — В государственных кафе, столовых, кор-мат, прямо скажем, не очень вкусно, а кооперативных кафе в городе мало, да и расположены они далеко. Живущим в жилгородке добраться туда не-просто.

Еще один телефонный разговор.

— Живу я в 46 микрорайоне, в жилгородке бываю довольно редко. А вот в эту субботу выбралась. Походила по магазинам, зашла и в овощной магазин № 3 горплодоовощторга. Ассортимент предлагаемых овощей там пока не так уж велик, но все, что есть, на мой взгляд, неплохого качества. Привлекает внимание выкладка товаров, — это уже из диалога с домохозяйкой Н. А. Тимовой.

—И очень хорошо, что в магазине оборудован соко-витаминовый бар — уютный уголок. Здесь можно и посидеть, отдохнуть. Я была с внуком, так тот очень был доволен — как уселся на мягкое сиденье, так и проспал минут пятнадцать, поливая прохладный сок...

Благодарим за сообще-ния.

В следующий понедельник мы снова с 9 до 10 часов ждем ваши сообщения с проведенных выходных дней по телефону 4-15-01.

Молодежь сегодня и завтра

ИСКЛЮЧЕНИЕ, которое не подтверждает правило

— Знаете, какое теперь у меня отношение к комсомолу? Просто не знаю, как в нем работать буду, — сказала мне секретарь комсомольской организации горного завода объединения «Балаковорезинотехника» Ксения Трофимова после того, как рассказала о постигших ее на этой должности неприятностях.

Работала Ксения в первом цехе машинистом штабелеформирующей машины и была секретарем машинки. Обязанности свои комсомольские выполняла хорошо, во всяком случае ее в комитете комсомола объединения знали и считали активной. На головном заводе комсомольскую организацию возглавляла Елена Илюшина, которая летом 1986 года ушла в декретный отпуск.

Тут-то и вспомнили про активную комсомолку Ксению Трофимову. — Не сразу она согласилась возглавить такую большую организацию, но ей пообещали помощь на всех уровнях, вплоть до горкома комсомола, и она решилась.

Бюро горкома ВЛКСМ на своем заседании 24 октября 1986 г. утвердило Ксению в должности секретаря завода РТИ-1 (как он тогда назывался). Началась работа. Прошел год, Ксения отчиталась перед ребятами за все, сделанное за год, ее избрали еще на один срок. И вроде бы все

шло нормально, но вот в июне этого года пришла она, как всегда, получать зарплату в горком комсомола, а ей денег не дают. Говорят в бухгалтерии, что, мол, вышла из декретного отпуска «законный» секретарь комсомольской организации Елена Илюшина и зарплату начислили ей. А теперь Елена снова в отпуске, очередном. Получается так: работает один, а зарплату получает другой. Чепуха, в общем.

Ксения так и подумала, тем более, что о существовании еще одного секретаря на этом месте она и не знала. О том, что временно исполняет свои обязанности, пока не выйдет из декретного отпуска «настоящий» секретарь, слухом не слыхивала. И думала, что ребята на заводе выбрали ее всерьез для работы, а не для того, чтобы «заткнуть» в штатном расписании комсомола дыру. Она пошла к первому секретарю горкома А. Порину. Правда, стала Ксения секретарем еще когда первым секретарем горкома ВЛКСМ был В. Тамышев, но разве это меняет дело? Порин сказал, что Елена Илюшина деньги получила по закону, но, конечно, этот вопрос надо решать и предложить собрать

ся всем вместе для разговора.

Стала Ксения искать Елену. Адреса ее, как и личного дела, в горкоме комсомола не оказалось. Через адресный стол, через родственников и знакомых при помощи секретаря комитета комсомола объединения Татьяны Лошутовой нашла — так и в одном из общежитий. Договорилась о встрече в кабинете Порина, предупредила, конечно, и его. Елена пришла в горком с ребенком, откуда было деть, думала, что говорить будут недолго, надеялась, что горком поможет ей с работой, а на свою бывшую должность она не претендовала. Однако Порин на месте не оказался, он уехал в управление «Саратовгэсстрой».

Надо сказать, что подобная «забывчивость» у него не редкость, приходилось слышать жалобы на это и от других комсомольцев.

Тогда активистки решили ему позвонить. Он по телефону ответил им, что у него нет сейчас транспорта, когда же Елена предложила ему поехать на автобусе, только не переносить

встречу, он положил трубку. Пришлось обратиться за помощью в горком партии, и только после вмешательства тов. Кружилина Порин принял комсомолок и решил вопрос с трудоустройством Елены Илюшиной, договорился с садиком для малыша.

— Вот и все, — облегченно сказал Александр Порин.

— Как все? — удивилась Ксения. — А я?

Напомним, пока дело решалось, она продолжала работать секретарем комсомольской организации завода, правда, бесплатно.

— Остались секретарем, — усмехнулся Порин, — и деньги тебе начислим за эти дни.

Радоваться бы Ксении, а она огорчилась. Подумалось: две недели сама толком не работала, да еще и Татьяну Лошутову отвлекла, которая приняла в этом деле активное участие, стремилась скорее решить вопрос. А оказывается, все так просто, временно потребовалось всего полчаса.

— И потом, как извиниться теперь от горького чувства собственной ненужности, которое она испытала?

Когда нужна была — нашлись, уговаривали, и хоть бы кто словом обмолвился, что на этом месте числится другой человек, и в протоколе № 56 заседания бюро горкома комсомола, где ее утверждали, ни слова не сказано, что она — временная. А вот в трудовую книжку кто-то вписал в конце слово «временно», только вот кто и когда — не узнать. Когда же оказалось, что на ее место есть другой человек, «по закону» то огнеслись к ней, мягко говоря, формально, не по-человечески. Удивило Ксению и отношение Порина к случившемуся, мол, принимали на работу до меня, а за это не отвечаю. Не говоря уж о его необязательности в отношении встреч.

— Мне когда надо с прессовщиками, например, встретиться для разговора, то я под них подстраиваюсь, — говорит Ксения. — Скажут, в семь утра можем поговорить, прихожу в семь. Я всегда считала горком комсомола — это что-то святое, это лицо молодежного города, там самая лучшая молодежь.

Страшно, когда человек разочаровывается в идеалах. Страшно даже не столько для него самого, сколько для нас с вами. И мы теряем этого человека из своих рядов. Я не знаю, как дальше сложится судьба Ксении, думаю, что будет на любом месте работать честно. Но вот насчет ее политической активности, общественной работы сильно сомневаюсь.

Помнится, перед началом работы XIX партийной конференции А. Порин посетовал, что о комсомоле мало сказано в Тезисах ЦК КПСС. В докладе М. С. Горбачева на конференции комсомолу уделено значительное место. Напомню: «Мы хотим видеть комсомол школой коммунистического воспитания молодежи и девушек, подлинной школой демократии, новаторской организацией, где получили бы поддержку творческие, инициативные люди, где гласности, открытости в выражении своих позиций, дискуссионности сочетаются с практической реализацией интересов молодежи, ее активным вовлечением в социальные и экономические преобразования». В данном случае Ксения прошла школу формализма, бездушного отношения к товарищу по работе, по союзу. Могут сказать: этот случай — исключение. Но и его быть не должно, из-за него обидно за весь комсомол.

И ДМИТРИЕВА.

ВКУСНЫЙ КОНКУРС

Интересные конкурсы среди молодых кондитеров и поваров провели комсомолцы треста общественного питания. На фабрике-кухне объединения «Балаковорезинотехника» соревновались кондитеры, а в кафе № 36 — повара.

Вот послушайте только названия тех изделий, которые представили девушки-кондитеры на суд жюри: торт бисквитный глазированный «Лотос», пирожное «персик», торт детский песочный «Черепашка», торт «Зимний пейзаж». Впечатляет? Представьте, как трудно было судьям выбрать лучшую работу.

Первое место завоевала работница фабрики — кухни объединения Эмма Коренцова, имеющая IV разряд. Она приготовила детский торт, бисквитное пирожное и пирог с творогом и изюмом. Второе место присудили Ирине Рошмаковой, работающей в столовой № 19 и имеющей III разряд. Ее работы торт «Пчелка», пирог «Загадка», пирожные «Вишенка», «Щелкунчик» оказались прекрасно оформленными и отменными на вкус. Третье место заняла кондитер III разряда Елена Цуркан. Она приготовила торт «Чудод», пирожное бушкет и

пирог из желтков. Всем троим присвоено звание «Лучший по профессии».

А через несколько дней у молодых поваров в кафе № 36 состоялся свой конкурс. Две бригады поваров готовили комплекс из четырех блюд. Все блюда дегустировали посетители кафе и затем они в письменном виде сообщали свои оценки. Жюри, учитывая мнение посетителей, присудило первое место Олегу Суркову, повару IV разряда из столовой № 30, второе место заняла Алина Кондрашова, повар III разряда из кафе № 36, третье место досталось Наталье Мироновой, повару III разряда из столовой № 13. Все призы награждены знаками ЦК ВЛКСМ, «Мастер — умелец». Почетными грамотами горкома комсомола, денежными премиями.

А. ТЮРЮМИН,
зам. отдела рабочей молодежи и НТМ
горкома комсомола.

Подумаем вместе

За то время, пока я являюсь председателем городского МЖК, у меня скопилось, без преувеличения, гора разного рода вариантов социального и экономического развития комплексов, подобно тому, который мы будем строить в Балакове. И все же это не совсем то, что нам нужно. Хочется сделать такой вариант, чтобы он включил в себя достоинства уже известных проектов, но чтобы учитывал и наши запросы.

На днях мне пришло письмо из Алма-Аты, в котором исполком совета МЖК совместно с горком комсомола объявляет Всесоюзный конкурс на

лучший проект социального и экономического развития крупного комплекса, имеющего свою инфраструктуру. Я подумал: жжет быть среди молодых социологов, архитекторов нашего города, или просто заинтересованных лиц есть желающие принять участие в этом конкурсе? Заодно предложить вариант приемлемый и для нашего МЖК. Конкурс оканчивается 1 августа, первая премия — 1000 рублей. Все, у кого есть идеи и предложения, прошу обращаться ко мне, председателю городского МЖК Олегу Пичугину по телефонам: 94-10-66, 94-52-60.



Есть проблема!

«Мы должны строить отношения с молодежью на принципах доверия, товарищества, уважительности, взаимной требовательности и активного взаимодействия в решении задач по обновлению нашего социалистического общества».

М. С. Горбачев. Из доклада на XIX Всесоюзной партийной конференции.

НЕ СМОГЛИ ДОГОВОРИТЬСЯ

В первый раз я об этой теплице услышала от комсомольцев объединения «Химволокно». Мол, хотели ребята на заводе запасных деталей построить теплицу, а им не дали. В следующий свой приезд на завод отыскала я Андрея Дворникова — нового комсомольского вожака — и сразу спросила о теплице.

— Как вы вовремя — с горечью сказал он. — Только что о ней два часа говорили с администрацией. И чувствую себя после этого, как побитая собака...

Андрей стал во главе заводского комсомола в марте этого года. Познакомился поближе с ребятами и они предложили ему идею — построить на территории теплицу. 15 лет назад ее уже начинали строить, заложили фундамент и по каким-то причинам бросили. Ребята (9 человек) попросили у заводского комитета комсомола помощи и выделили в том, чтобы завод выделил стройматериалы, а они бы в нерабочее

время и выходные построили теплицу и наладили выпуск какой-либо витаминной продукции. Эксплуатацию теплицы ребята тоже хотели взять в свои руки на подряд, продавать продукцию на заводе рабочим. А часть выручки брать себе. И так в течение 1,5—2 лет. А затем теплица перейдет заводу.

Три месяца Андрей ходил из кабинета в кабинет, ища поддержки и стараясь выяснить, как же все это практически сделать. Совет трудового коллектива ребят поддержал и обратился к администрации с предложением в течение 10 дней решить вопрос со стройматериалами.

А тем временем шли дни, недели. Наконец через три месяца разговор состоялся. Тот самый, после которого и пришла. Администрация решила, что материалов нужных нет, может быть, в будущем году будут. И вообще, сказали ребятам, непонятна юридическая сторона дела. Как это вы буде-

те всю выручку брать себе? Тогда создавайте кооператив, регистрируйтесь в горисполкоме, платите налог.

И за всем этим стояло подозрение — не легких ли заработков захотелось комсомольцам? Почему-то сложилось у нас всех такое представление о комсомоле, что он всегда и все делает бесплатно. И если ребята хотят заработать, сразу это кажется странным.

А ребята резонно отвечают: зачем создавать кооператив на два года, мы ведь этими заработками хотим компенсировать трудовозматывания на строительстве. Давайте нам теплицу в аренду. Тем более, что в Законе о государственном предприятии сказано «предприятие переводит на подрядную форму участия, цели и другие подразделения. Работа таких подразделений организуется по договору между коллективом и администрацией и закрепле-

Большую работу по интернациональному воспитанию молодежи ведут члены КИДа «Меридиан», который действует при Мурманском педагогическом институте.

Студенты переписываются со своими сверстниками-кидоловами из разных союзных республик нашей страны и с зарубежными друзьями.

На снимке: в клубе интернациональной дружбы Мурманского педагогического института идет очередное заседание.

(Фотохроника ТАСС).

И. СТЕПАНОВА.

Специальная страница «Огни коммунизма» и городского совета Всероссийского общества охраны природы

Ах ты, степь раздольная...

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.



Читатель наблюдает и предлагает

МНОГО разговоров ведется о сохранении окружающей среды, природы. С возмущением отзываются жители города о загазованности воздуха, самовольных свалках. Но что делается в этом отношении исполкомом, городским коммунальным хозяйством, самими жителями города?

Жители стирают ковры, паласы порошками, шелочами, и все отравляющие

вещества стекают в речку. Нужно остановить эти безобразия. Вывесить предупреждение на канале. Ведь были же предупреждения о запрете мыть автомашины вблизи канала. Можно запретить и стирку ковров.

В. АСАНОВ.

ГОРОД Балаково красивый, зеленый, и жители его любят. И портит все это паутина. Каж-

дое лето появляется она на фруктовых деревьях — гусеницы уничтожают все. Наверное, есть люди, которые должны вылечить деревья?

КУЗИН,
ветеран войны и труда.

МЫ, ЖИТЕЛИ нашего города, стремимся, чтобы любимый город был чистым и зеленым. Для этого много сделано, но

немало еще нужно сделать. Проходя по городу, можно увидеть кучи мусора на обочинах дорог, небурные отходы во дворах некоторых столовых.

И еще, как мы убираем улицы, притом главные? Выезжает машина с железной метлой и поднимает такую пыль, вроде смерть прошел. Какая же это уборка, просто безобразие.

Продолжаем разговор

Рыба уничтожается не любителями

Прочитал статью «Когда сматывать удочки». Я рыболов-любитель, по некоторым вопросам не согласен с автором Т. Ивановой.

Что прежде всего следует понимать под термином «удочка»: поплавочная, закидная, закидная с резиновым амортизатором, спиннинг и др.? Поплавочной удочкой в наших условиях на Волге можно вообще пренебречь. На Волге в основном ловят закидными — с резиновыми амортизаторами и без, спиннингом.

Тов. Иванова приводит цифры среднегодового одностороннего улова на р. Большой Иргиз — 2 кг, в прибрежной зоне ГЭС — 6—7 кг. И считает это браконьерством. Якобы это ведет к уничтожению рыбных запасов. Что можно сказать? Мне 67 лет, я

рыбачу с детства и помню, как истинные любители рыбалки ловили удочками, где угодно, и вылавливали на сколько повезет, а количество рыбы в реках не убывало. Короче говоря, удочкой рыбу никогда не переловишь. Сегодня я поймал 6—7 кг, а через неделю ничего не поймал.

Это одна сторона вопроса. Есть и другая, которая очень возмущает рыболовов-любителей. Дело в том, что вокруг города Балаково всюду запретные зоны. Имеем билеты, платим членские взносы, а рыбачить негде. Особенно трудно приходится пенсионерам, многие из которых участники Великой Отечественной войны. Неужели рыбная инспекция всех рангов не понимает, какую психологическую травму наносит нам, ветеранам, вводя все-

возможные запреты. А ведь нас остается все меньше и меньше. И становится обидно до слез, когда сидишь с удочкой, а инспектор рыбонадзора едет на моторке и грозит тебе кулаком. Он по возрасту мне является сыном.

Бороться с браконьерами необходимо, ибо они преследуют цель наживы, но не надо смешивать любителя с браконьером. Рыба уничтожается не любителями, а нарушением экологической среды.

Особенно хочется отметить остров Пустынный. Ведь он является зоной отдыха горожан. А какой может быть отдых без рыбалки? Я имею в виду отдыхающих рыбаков-любителей. Возникает вопрос: почему так далеко зона запрета от ГЭС? Почему эта зона не может быть на расстоянии 500 метров или 1 километр от плотины? Откуда взяты нормы действия рыбоохраны в установке запрета?

С уважением,
А. МИТАСОВ.

Нам отвечают

Сделали вывод

В парткоме производственного объединения «Химволокно» проведено обсуждение заметки «Добровольцы по принуждению», напечатанной в газете «Огни коммунизма» 14 июня 1988 года, с участием представителей добровольных общественных организаций и авторов данной публикации.

Отмечено, что некоторые общественные формирования, такие как общество охраны памятников, охраны природы, недостаточно включают в свою работу членов общества, что порождает недоверие к их деятельности.

Обмен мнений привел к выводу, что руководящим органам общественных организаций необходимо свою работу строить в опоре на членов общества, информировать трудовые коллективы о их деятельности, расходовании средств, собранных за счет членских взносов, не только в период проведения отчетно-выборных конференций, но и в течение всего периода.

Партийный комитет повышает ответственность у коммунистов за работу в обществах, членами которых они являются.

С. ШАТАЛИНА,
зам. секретаря парткома.

Хотя письмо не опубликовано

Читатель газеты Г. И. Большаков в своем письме сообщал редакции о том, что Балаковской птицефабрикой загрязняется прилегающий к предприятию водоем.

Инспектор рыбоохраны В. А. Якушева проверила указанный водоем. Согласно предписанию инспекции птицефабрикой произведена обвалка навозохранилища, которая являлась источником загрязнения. В настоящее время принимаются меры по вывозу навоза за пределы данной территории.

Директор птицефабрики и главный зоотехник предупреждены, что в повторном случае будут оштрафованы.

КОММЕНТАРИЙ СПЕЦИАЛИСТОВ

«В числе первоочередных задач — активизация усилий по охране природной среды, кардинальному улучшению экологической обстановки в стране».

(Из доклада ЦК КПСС на XIX партконференции).

Объединить усилия

— Пока нет. Нужно строить новые газоочистные сооружения, какие в данный момент есть на производстве целлофановой пленки.

Обобщая сказанное выше, профессор Саратовского политехнического института, заведующий кафедрой процессов и аппаратов химической технологии Ю. А. Стрельцов выразил такое мнение:

— Правильно, погодные условия влияют на чистоту атмосферы города. Но если ветер дует, скажем, в сторону Быкова Отрога, проблема как таковая не снимается. Просто вредные ингредиенты достаются не нам, а другим.

Что касается очистных сооружений, то они, несомненно, нужны. Но я считаю, что на проблему следует смотреть глубже, то есть с перспективой. Наряду с очисткой необходимо совершенствовать технологию, оборудование. При том оборудовании, которым сейчас располагает объединение, очистные со-

оружения лишь частично помогут делу.

— Предпринимаются ли нашими местными научными силами какие-то поиски в этом направлении?

— Да, на нашей кафедре два аспиранта работают над проблемой улучшения технологии применительно к объединению «Химволокно». Сейчас уже найдены новые методы более глубокой очистки отходящих газов от сероуглерода.

— Жителей города волнует состояние атмосферного воздуха, они хотят знать правду, требуют принятия конкретных мер.

— Это естественно. Только не все так просто, как может показаться на первый взгляд. Самый радикальный выход — закрыть «Химволокно» или другое предприятие. А куда денутся 18 тысяч людей, которые там работают, на какие средства они будут жить?

Но знать экологическую обстановку люди должны, потому что от недостатка информированности возникают подозрения.

МЫ, ЖИТЕЛИ первого микрорайона, обращаемся с таким вопросом: до каких пор нас будет травить газами объединение «Химволокно»?

В ночь с 1 на 2 июня (с 9 часов вечера и до 7 утра) над нашим микрорайоном стоял туман, состоящий из газа. В квартирах нечем было дышать. Многие, наверное, встали утром с головной болью.

Объединение «Химволокно» выпускает газы постоянно, можно сказать не ошибаясь. Мы хотим знать: до каких пор это будет продолжаться; кто дежурил, скажем, в ночь с 1 на 2-е июня?

Перестройка — это прежде всего высокое, сознательное отношение к делу, которое выполняешь.

Вдовин, Баринюв, Владухин, Сергисенко и др., всего 11 подписей.

Уважаемые жители первого микрорайона, ваше письмо мы показали заместителю главного инженера объединения «Химволокно» по охране природы Ю. У. Иванову. Вот что он ответил на ваши вопросы.

— В ночь с 1 на 2 июня в цехе регенерации сероуглерода работала смена № 2, которую возглавляет Л. М. Пономарев. Как отмечено в журнале приема и сдачи смен, в течение де-

журства все установки работали нормально, нарушений и отклонений не было.

Прокомментировать данную ситуацию мы попросили начальника лаборатории контроля загрязнения атмосферы А. А. Данилова:

— 1 и 2 июня отмечалось повышенное содержание сероуглерода и сероводорода в воздухе, в частности максимальные концентрации достигали уровня, который в 7,8 раза превышает ПДК, то есть санитарную норму. Выбросы сероуглерода и сероводорода в объединении «Химволокно» в течение суток практически не меняются. Содержание указанных компонентов зависит от погодных условий: направления ветра, влажности и температуры воздуха, движения потоков воздуха по вертикали. В первом микрорайоне положение могло усугубиться из-за того, что он расположен в низине, и там происходило скопление газов.

— Есть ли какие-то возможности повлиять на такие обстоятельства?

ТЕЛЕЭКРАН НЕДЕЛИ

ВТОРНИК

12 ИЮЛЯ
6.30 «120 минут» 8.35 «Советы чемпионов начинающим спортсменам»...

СРЕДА

13 ИЮЛЯ
6.30 «120 минут» 8.35 «В гостях у лета» Мультимедийный фильм...

ЧЕТВЕРГ

14 ИЮЛЯ
6.20 «120 минут» 8.35 Фильм — детям «Миколка паровоз»...

ПЯТНИЦА

15 ИЮЛЯ
6.30 «120 минут» 8.35 «Преступление во имя порядка»...

СУББОТА

16 ИЮЛЯ
6.30 «120 минут» 8.30 «Отчего и почему»...

ВОСКРЕСЕНЬЕ

17 ИЮЛЯ
8.00 Новости 8.20 Ритмическая гимнастика...

Мультфильм. 18.25 «Поле под Прохоровкой»...

Вторая программа
8.00 Утренняя гимнастика 8.20 Концерт советской песни...

хорошо. О фельдшере одной из амбулаторий Литовской ССР...

комство продолжается... Калининский государственный драматический театр...

Встреча журналистов с руководителями МВД...

Сегодня в мире 23.20 «Действующие лица»...

год обучения 11.25 Премьера 10-серийного художественного фильма...

18.05 «Саратов» 18.25 Футбол. Чемпионат СССР...

Концерт из произведений Р. Вагнера 17.25 Новости...

Вторая программа
8.00 Утренняя гимнастика 8.20 Концерт артистов КНДР...

обучения 11.40 Премьера 10-серийного художественного фильма...

ков. Репортаж со Всероссийского литературного праздника...

гей Залыгин. На время отложив рукопись...

21.50 Кинопанорама 23.20 «Взгляд»...

Васечкина. Обыкновенные и невероятные 2-я серия...

художественный фильм. 18.00 «Грани перестройки»...

12.10 Мультфильм 12.20 «Для всех и для каждого»...

Маркса 19.30 На экране — кинокомедия «Ты — мне, я — тебе»...

«Чайка». - 9.55 Реклама 10.00 «Здоровье»...

фильма - спектакля Государственного русского драматического театра Литовской ССР...

ревал. 15.15 Фильм — детям «Качели»...

«Время» 21.40 «Мы идем искать»...

чества 10.25 «Русская речь» 11.00 «Школа: время перемен»...

имена. 15.00 Концерт заслуженного артиста РСФСР Ю. Башмета...

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

В ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ

«Балаковорезинотехника» слесарей - ремонтников, пресовщиков...

Сдаю комнату

пенсии, с целью ухода за больным, по адресу ул. Ленина, 91, кв. 14.

Утерянное удостоверение

многолетней матери за № 266 на имя Вагариной О. А.

Свои услуги

предлагает МАСТЕРСКАЯ по ческе шерсти.

Уважаемые жители г. Балакова!

Каждую пятницу и субботу от новой пристани в 23.30 и от причала 5-го микрорайона...

На кинематографическом фестивале города

12, 13 июля. МИР. Красный зал. Чертик под лобовым стеклом...

Зеленый зал. Мультисборник Жил - был ослик...

Синий зал. Короткое замыкание - в 14.18.20.

РОССИЯ. Под знаком однокоронной королевы...

КОСМОС. Большая прогулка (две серии)...

XX ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал. Огонь, вода... и медные трубы...

ОКТАБРЬ. Новые похождения Кота в сапогах...

Зам. редактора Ю. М. КОВАЛЕНКО. 413800 г. Балаково Саратовской обл., пл. Свердлова, 4а

ТЕЛЕФОНЫ:

редактор - 4-07-64, зам. редактора - 4-07-61, ответственный секретарь - 4-07-40...

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард»...